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Πανηγύρισε η αρχαιότερη Ελληνική Κοινότητα 
της Βιέννης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Τετάρτη της Διακαινησίμου Εβδομάδος, 23 Απριλίου 2025, τελέσθηκε 
Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου 
Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αυστρίας και Εξάρχου Ουγγαρίας κ. 
Αρσενίου. Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησε ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αρίστης κ. Μάξιμος, ενώ τους αρχιερείς συνόδευσαν 
λειτουργικά ο ιερατικώς προϊστάμενος Πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης 
Νικολίτσης, οι Σταυροφόροι Οικονόμοι Γεώργιος Strugov και Αριστείδης 
Γανώσης και ο π. Σέργιος. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας 
τελέσθηκε αρτοκλασία.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε για μία ακόμη φορά στο μήνυμα 
της Αναστάσεως και κάλεσε τους πιστούς να πορεύονται προς το Φως και ποτέ 
στο σκοτάδι, μετέχοντας έτσι στη χαρά της Εκκλησίας, που αναγγέλει την 
μετάβαση στην όντως ζωή. Θα πρέπει να αποζητούμε τη χαρά όχι μόνο στα έθιμα 
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και τις παραδόσεις αλλά και στην οντολογική σημασία του γεγονότος της 
Αναστάσεως. Η ημέρα ήταν αφιερωμένη στον προστάτη άγιο της αρχαιότερης 
ελληνικής κοινότητας της Βιέννης, Μεγαλομάρτυρα Γεώργιο και ο 
Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις εικονογραφικές παραδόσεις που μαρτυρούν τα 
θαύματα, τα οποία αποδίδει η ευσέβεια των χριστιανών, που προστρέχουν σε 
εκείνον με πίστη και ζητούν τη μεσιτεία του προς τον Κύριο. «Ο Άγιος Γεώργιος 
αποτελεί όχι μόνον ένα από τους αρχαιότερους αγίους και μάρτυρες, αλλά και 
παράδειγμα πίστεως και αφοσιώσεως στον Αναστάντα Χριστό. Θα πρέπει λοιπόν 
εορτάζοντας σήμερα τη μνήμη του να προσπαθούμε να μιμηθούμε το παράδειγμά 
του, καθώς εκείνος με αυταπάρνηση επέμεινε στην πίστη σε Εκείνον και έλαβε τον 
στέφανο του μαρτυρίου».

Μετά τη Θεία Λειτουργία ακολούθησε αρτοκλασία, που προσέφεραν ενορίτες και 
εόρτασαν τον Άγιο. Ο Σεβασμιώταοτς ευχήθηκε στον π. Γεώργιο και όλους τους 
εορτάζοντες. Ακολούθησε σύντομη συνάντηση καθώς η εορτή έπεσε σε εργάσιμη 
ημέρα. Εκεί δόθηκε η ευκαιρία σε όσους φέρουν το όνομά τους να λάβουν την 
ευλογία της Εκκλησίας από το Σεβασμιώτατο και να ανταλλάξουν ευχές.




